

习近平应约同英国首相特雷莎·梅通电话

5日,国家主席习近平应约同英国首相特雷莎·梅通电话。

习近平指出,我同首相女士在二十国集团领导人汉堡峰会期间会晤时,一致同意深化中英面向21世纪全球全面战略伙伴关系,继续打造两国关系“黄金时代”。今年是中英建立大使级外交关系45周年,双方应当保持高层交往,推进各领域机制性对话;保持中英经贸和人文交流合

作的强劲势头,深化两国在“一带一路”框架内发展战略对接;加强在维护世界和平与发展方面的协调。繁荣、稳定、开放的英国和欧盟符合各方利益,中方愿推动中英、中欧关系继续发展。

特雷莎·梅表示,英方高度重视发展对华关系,坚持两国关系“黄金时代”的大方向,愿同中方一道,密切两国高层交往,用好战略对话,深化经贸、安

全、人文领域伙伴合作,推进欧中关系发展。

两国领导人就朝鲜半岛局势交换了看法。习近平强调,中方坚持朝鲜半岛无核化目标,坚定维护国际核不扩散体系,坚定维护东北亚和平稳定。朝鲜半岛问题应该通过包括对话协商在内的和平方式解决,需要国际社会共同努力。中英同为联合国安理会常任理事国,有责任、也有义务从维护地区和世界

和平的角度处理有关问题,希望英方积极致力于劝和促谈,为缓和局势、重启对话发挥建设性作用。

特雷莎·梅表示,英方致力于维护国际和地区和平稳定,致力于和平解决朝鲜半岛核问题。英方重视中方在解决朝鲜半岛问题上的重要影响,赞赏中方所作努力,愿同中方加强沟通协调。

新华社北京9月25日电

伊拉克库尔德自治区独立公投开始

伊拉克库尔德自治区(库区)独立公投25日举行,设在公投地区的各投票站于当地时间上午8时正式开放。

根据库区此前公布的计划,参加此次公投的地区不限于库区下辖的埃尔比勒、苏莱曼尼亚和杜胡克三省,还包括那些目前由库尔德人控制、但与伊拉克中央政府存在管辖权争议的地区。

在埃尔比勒市内的汉谟拉比小学投票站,记者看到人们陆续来到这里投票。有选民表示,他们担心公投可能破坏库区的稳定局面。媒体人贾迈勒告诉记者,他不希望公

投破坏库区的稳定和发展。“我和妻子都会抵制,这就是我们的立场。”他说。

库区公投最高委员会确定,公投投票时间为当地时间25日上午8时至下午6时。投票结果预计在公投结束后数小时内公布。

今年6月,伊拉克库尔德自治区宣布将于9月25日就库区独立问题举行公投,此举随即遭到伊拉克中央政府以及土耳其和伊朗等邻国强烈反对。美国、欧盟和联合国方面也表示支持伊拉克统一,希望库区和伊中央政府通过对话解决问题。新华社伊拉克埃尔比勒9月25日电



日本出生的熊猫幼崽被命名为“香香”

日本东京都知事小池百合子9月25日下午召开记者会,公布上野动物园6月出生的雌性熊猫幼崽的名字为“香香”。这是由日本上野动物园提供的9月20日拍摄的“香香”出生百日的照片。新华社发

特朗普再签旅行禁令 首次涉及朝鲜乍得委内瑞拉

美国总统特朗普24日签署新旅行禁令,要求从10月18日开始禁止8个国家的公民进入美国。

根据这份禁令,乍得、伊朗、利比亚、朝鲜、叙利亚、也门和索马里的公民不得进入美国,而委内瑞拉的部分官员也不

得进入美国。

特朗普是在一份旧旅行禁令过期后签署这份新旅行禁令的。在新禁令中,朝鲜、乍得和委内瑞拉公民首次成为禁令的对象,而旧禁令中的苏丹则未出现在新版禁令中。

新版禁令是以总统宣言方式发布的,未经国会授权没有法律效力,

而以往的禁令是具有法律效力的总统行政令。此外,一名白宫官员表示,新禁令不会影响已经持有有效美国签证的外国公民。

这是特朗普签署的第三份旅行禁令。他在今年1月签署的第一份禁令中,囊括了利比亚、叙利亚、伊朗、也门、伊拉克、苏丹和索马里等

7个国家,但该禁令很快被美国联邦法院判决无效。特朗普随后签署第二份旅行禁令,其中未包括伊拉克。第二份禁令虽然也被联邦法院判决无效,但美国最高法院裁定可以执行其中大部分内容。

新华社华盛顿9月24日电

伊朗将禁止来自伊拉克库区的航班进入其领空

伊朗最高国家安全委员会24日宣布,伊朗将禁止所有来自伊拉克库尔德自治区(库区)的航班进入伊朗领空,同时取消伊朗飞往该地区的航班。

伊朗官方新闻电视台播

引最高国家安全委员会发言人凯万·霍斯拉维的话报道说,最高国家安全委员会在当天的紧急会议上作出决定,应伊拉克中央政府请求,禁止所有从伊拉克库区起飞的航班进入伊朗领空,同时取消所有

从伊朗起飞前往伊拉克库区苏莱曼尼亚和埃尔比勒机场的航班。

今年6月,伊拉克库尔德自治区宣布将于9月25日就库区独立问题举行公投,此举随即遭到伊拉克中央政府以及土耳其和伊朗等

邻国强烈反对。9月15日,库区议会正式投票批准就独立问题举行公投。9月18日,伊拉克联邦最高法院作出裁决,要求库区停止定于25日举行的独立公投。

新华社德黑兰9月24日电

右翼政党德国选择党缘何在大选中异军突起

德国24日举行新一届联邦议院选举。25日凌晨出炉的初步计票结果显示,右翼民粹主义政党德国选择党获得12.6%的选票,将首次进入联邦议院并成为第三大党。这是二战后德国首次有右翼民粹主义政党进入联邦议院,引起各方关注。

分析人士指出,德国选择党的异军突起涉及经济、安全和文化冲突等多方面原因。在德国东西部经济发展不平衡、贫富分化加剧背景下,一系列危机的发生对德国社会造成冲击。部分民众对默克尔政府一些政策的不满,因而在大选中转而投票给德国选择党。

2013年,欧债危机余波未

了。有民众认为,本可独善其身的德国,因欧元和统一货币政策而受他国拖累,德国本国经济也受到冲击。在此背景下,德国选择党在这一年应运而生,主打反欧元等经济主张。

德国选择党的创始成员大多来自精英阶层。由于奉行反欧元、反欧洲一体化、反移民等主张,近年来该党吸引了不少来自德国东部经济发展较落后地区的支持者。

在本次大选中,德国选择党在德国东部地区的得票率几乎是西部地区的两倍。在此前举行的地方议会选举中,该党得票率最高的两个联邦州梅克伦堡-前波莫瑞州和萨克森-安哈尔特州,是德国人均

GDP最低的地区。

2015年难民危机爆发,给德国社会带来多方面冲击。默克尔在当年秋季决定向难民开放边境后,大量难民进入德国,给德国国内安全带来不稳定因素。近两年德国发生了多起与难民有关的暴力事件并造成人员伤亡。德国舆论中不乏“花钱请来‘恐怖分子’”的抱怨声。部分难民的生活习俗与德国传统文化间的差异,也一定程度上引发部分德国民众的排外情绪。

在难民问题上,德国选择党对默克尔的开放政策持坚定反对态度,该党党内民粹思想不断加深,右翼倾向进一步加强。德国民众对国内安全形势恶化的担忧加剧,这一

民意的变化,使该党在去年一些联邦州举行的地方议会选举中赢得不少选票,其“气势”延续至本次联邦议院选举。

值得注意的是,虽然德国选择党想给德国人提供“另一个选择”,但从本次大选结果看,该党尚无法得到主流民众的信任。大部分选民仍将选票投给了联盟党和社民党等传统党派。

记者在采访中了解到,许多选民虽对默克尔政府有所不满,但仍认为目前她是唯一的可靠选择。他们投票给德国选择党,并非完全支持该党,而是为宣泄对当前政府不满却又无可奈何的情绪。

新华社柏林9月25日电

意大利一军机在飞行表演时坠毁 飞行员遇难

意大利一架军用飞机24日在意大利中部城镇泰拉奇纳参加飞行表演时突然坠毁,飞行员不幸遇难。

据当地媒体报道,这架名为“欧洲战斗机”的军用飞机在飞越海面时突然坠入大海。搜寻人员已经找到了这名飞行员的遗体。

事故发生时,观看表演的观众拍摄了视频并上传至社交媒体。视频显示,失事飞机在空中快速翻滚,然后坠入海。

意大利空军随后发布声明说,飞机属于空军飞行测试部门,是在进入表演最后阶段时坠毁的。事故发生后,军方立即启动搜救任务,并取消了其他飞行表演项目。目前坠机原因尚不清楚,空军已对此展开调查。

泰拉奇纳位于意首都罗马以南约110公里处。

新华社罗马9月24日电

俄军一名中将在叙利亚遇袭身亡

俄罗斯国防部24日证实,俄军一名中将在叙利亚代尔祖尔市附近遭极端组织“伊斯兰国”武装分子迫击炮袭击后身亡。

“今日俄罗斯”国际通讯社当天援引国防部的消息说,这位名叫阿萨波夫的中将是俄罗斯军事顾问团的高级将领。受到袭击时,他正在代尔祖尔市附近一处叙利亚政府军指挥部,指导政府军解放该市的行动。但国防部没有透露袭击发生的具体地点和时间。

报道说,阿萨波夫已被追授国

家高等荣誉奖章。

目前,“伊斯兰国”在叙利亚战场上节节败退,控制区域仅剩东部代尔祖尔省大部分地区 and 北部拉卡等零星地区。叙政府军本月5日攻入代尔祖尔省首府代尔祖尔市,解除了“伊斯兰国”对该市长达3年的围困。18日,叙政府军在盟友的支援下越过幼发拉底河进入东岸地区,收复“伊斯兰国”在东岸地区的部分控制区。

新华社莫斯科9月24日电

法国小城非法移民困境 折射出欧洲之弊



9月18日,非法移民站在法国布里昂松的一处移民临时接待中心院子里。

近日,法国边境小城布里昂松发出求救。当地民众说,今年春季以来,从意大利翻山越岭进入小城的未成年非法移民人数激增。这些孩子大多来自西非国家,没有得到应有的人道主义救助,亟待外界帮助。

布里昂松距意大利边境仅10多公里,是法国东南部重要门户之一。城外群山环绕,入城的盘山公路狭隘难行。

据新华社发